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Aufgabe 31
Zeigen Sie, dass die babylonische Folge eine Cauchy-Folge ist.

Aufgabe 32 (Intervallschachtelung)
Eine Intervallschachtelung in R ist eine Folge beschränkter und abgeschlossener Intervalle (In)n∈N, also
In = [an, bn] mit an ≤ bn für alle n ∈ N, so dass gilt:

(i) Für alle n ∈ N ist In+1 ⊆ In;

(ii) lim
n→∞

(bn − an) = 0.

Eine Element x ∈ R heiÿt Kern von (In)n∈N wenn x ∈ In für alle n ∈ N. Zeigen Sie: Jede Intervallschach-
telung in R hat einen Kern.

Aufgabe 33

Betrachten Sie die Folgen (xn)n∈N und (yn)n∈N mit xn :=
(
1 + 1

n

)n
und yn :=

(
1 + 1

n

)n+1
.

(i) Zeigen Sie, dass (xn)n∈N streng monoton wachsend und (yn)n∈N streng monoton fallend ist.

Hinweis: Zeigen Sie dafür mit der Bernoullischen Ungleichung, dass xn+1

xn
> 1 und yn

yn+1
> 1 gilt.

(ii) Zeigen Sie, dass (xn)n∈N und (yn)n∈N gegen den gleichen Grenzwert konvergieren.

Aufgabe 34 (Quotientenkriterium II)

(i) Sei (an)n∈N eine Folge mit an 6= 0 für alle n ∈ N und

lim
n→∞

∣∣∣∣an+1

an

∣∣∣∣ =: q < 1.

Zeigen Sie, dass
∞∑

n=1
an absolut konvergiert.

(ii) Zeigen Sie die Konvergenz von

∞∑
n=1

3n

n!
und

∞∑
n=1

n!

nn
.

Bitte geben Sie Ihre Lösung des Übungsblattes am Montag, den 16.12.2019 in der Pause der Vorlesung
ab!




